

# 中國喜 慶 傳天下

雙喜文化傳播

## 習近平：夢想只有靠誠實勞動才能實現

香港文匯報訊 據中廣網報道，在五一國際勞動節即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日上午到全國總工會機關，同全國勞動模範代表座談。習近平強調，夢想不會自動成真。人世間的美好夢想，只有通過誠實勞動才能實現。

精神、凝聚中國力量上發揮模範帶頭作用，萬眾一心、眾志成城，為實現中華民族偉大復興的中國夢而不懈奮鬥。幸福不會從天而降，夢想不會自動成真。「空談誤國，實幹興邦」，實幹首先要腳踏實地勞動。

### 勞動也是幸福源泉

習近平指出，勞動是財富的源泉，也是幸福的源泉。人世間的美好夢想，只有通過誠實勞動才能實現；發展中的各種難題，只有

通過誠實勞動才能破解；生命裡的一切輝煌，只有通過誠實勞動才能鑄就。必須牢固樹立勞動最光榮、勞動最崇高、勞動最偉大、勞動最美麗的觀念，崇尚勞動，造福勞動者，讓全體人民進一步煥發勞動熱情，釋放創造潛能，通過勞動創造更加美好的生活。全社會都要貫徹尊重勞動、尊重知識、尊重人才、尊重創造的重大方針，維護和發展勞動者的利益，保障勞動者的權利。要堅持社會公平正義，努力讓勞動者實現體面勞動、全面發展。

### 實幹首要腳踏實地

在聽取勞模們發言後，習近平指出，工人階級一定要在堅持中國道路、弘揚中國



■ 習近平昨到全國總工會同全國勞動模範代表座談並發表講話。圖為習近平與袁隆平親切握手。

新華社

# 京城大塞車 上半年之最

## 「五一」小黃金周前夕 部分高速堵5小時

香港文匯報訊 (記者 李茜婷 北京報道) 內地今日開始為期三天的「五一」小黃金周，在昨天節前最後一個工作日，周末機動車不限行加上許多出城自駕遊的車輛，京城從下午便開始持續堵車。出京方向的機場高速、京密高速、京通快速等路段持續中度擁堵5個小時左右。汽車長龍、司機自備「乾糧」與堵車作戰、網友稱四環20邁，別有一番滋味在心頭……北京市交通部門稱，昨日的擁堵程度或為北京上半年之最。

昨日下午，本報記者持續關注北京實時道路擁堵情況，發現從下午2點左右至傍晚7點左右，京城的道路擁堵指數持續在6(中度擁堵)以上，6點半至7點左右一度突破7(中度擁堵)。由於「五一」小黃金周的來臨，許多市民紛紛駕車出遊，出京方向的機場高速、京密高速、京通快速等路段壓力倍增。一些網友發微博稱，高速路上臨近收費站的地方十分擁堵。

### 應對塞車提前下班

北京市交通部門預計，北京「五一」假期客運量將達7,540萬人次左右，比去年同期增加6.5%；高速公路日均交通量將達到186.3萬人次，比去年同期增長23.1%。

記者發現，為應對節前大堵車，北京市一些單位採取了提前下班措施，還有一些市民選擇乘其他交通工具出遊，因此市區內的堵車程度並沒有人們預計的糟糕。但京城北四環外，西三環及南

二環等出京路段仍然十分擁堵，出京與入京方向車流量反差明顯。晚高峰時期，出京方向車流大，車速慢，高架橋上密密麻麻地排滿了汽車。

### 快速路變成停車場

一位駕車經驗豐富的老司機對本報記者表示，每逢「五一」、「十一」假期前的最後一個工作日，北京肯定特別堵，機場快速、京通快速就跟停車場似的。由於自駕出遊的人比較多，京石高速、京藏高速等主要出京收費站附近也會堵車。

「下午兩點多，北京三環已堵車嚴重，四環大部分路段堵車嚴重。啊，開始了！」記者瀏覽網頁時發現，不少網友從昨日下午起就發微博對堵車連聲抱怨。一位名為「我叫劉小諾」的網友說：「每年北京凡遇到節假日，必定堵城，簡稱堵車劫！中秋節如是，國慶節如是，元旦節如是，五一節如是……四環用20邁走着，別有滋味在心頭。」



■ 昨天下午，北京市區道路已見嚴重擁堵。

中新社

## 高交會 11月中深圳舉行

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 第十五屆中國國際高新技術成果交易會(高交會)昨天在北京舉行新聞發布會。深圳市市長許勤表示，本屆高交會將於今年11月16日至21日在深圳舉行，強調創新驅動是本屆展會的一大亮點，預計展會總參展面積將超過11萬平方米。



■ 第十五屆高交會昨天在北京舉行新聞發布會。馬琳攝

據了解，本屆高交會主題為「堅持創新驅動發展，提高經濟增長質量」，將設有「高新技術成果交易、高新技術專業產品展、中國高新技術論壇、super-SUPER專題活動、人才與智力交流會、不落幕的交易會」等六大板塊。

許勤並介紹了今年港商參展情況。他表示，每年港商參展通過多種方式參加高交會，有的通過政府機構或商會協會來組織參展，有的是企業自行參展的，另外還有一些科研機構和大學。從今年深港合作、香港和內地的合作情況看，相信高交會將進一步豐富這方面內容，並會對推動內地和港澳台合作發揮更大的作用。

## 多數洋奶粉 實為貼牌貨

香港文匯報訊 據央視網報道，北京市內幾家大型超市的嬰幼兒奶粉區，貨架上擺放的絕大多數都是進口奶粉，國產的則寥寥無幾。很多父母給孩子選擇奶粉時，十分注重社會的評價和熟人的推薦。

之前很多個洋品牌在國外的產地不見蹤影，而只在內地銷售，被媒體質疑為貼牌奶粉，所謂貼牌就是中國企業在國外註冊公司，找代加工廠生產奶粉，然後貼上自己的牌子專門在內地銷售。

據奶業協會副會長王景海介紹，三聚氫氨事件之前，中國一類城市國外進口奶粉佔20%，五年間國外乳品業進軍中國市場，一類城市已經佔到75%。二類城市的進口奶粉，由原來的10%左右增加到了50%左右。

對於相當一部分消費者來說，哪些是真正意義上的國外知名品牌奶粉，哪些是貼牌奶粉他們分不太清。也正因此，做貼牌奶粉的並不願意承認自己的貼牌奶粉身份。

商家們在介紹奶粉時又都說是知名洋品牌，知名洋品牌真的那麼多嗎？一位曾經從事貼牌奶粉銷售的業內人士這樣告訴記者，現在海外知名的洋品牌有不超過100家，但是其中有20多家，進入了中國市場，而目前中國市場上出現的洋品牌已經超過了100家。

國家統計局日前公布的數據顯示，一季度城鎮居民人均可支配收入7,427元，同比增長為9.3%。據中國經濟網統

## 內地出境遊 今年料近億人次

香港文匯報訊 據中國之聲報道，中國旅遊研究院昨天發佈報告顯示，2012年內地出境旅遊達8,300多萬人次，境外消費總額達到1,020億美元，成為世界第一大出境旅遊市場和世界第一大出境旅遊消費國。預計今年出境遊更多達到9,400萬人次。

### 世界第一大出境遊市場

報告顯示，從絕對數量而言，2012年內地出境旅遊人數已經超過德國與美國，成為世界第一大出境旅遊市場。中國旅遊研究院國際所博士蔣依認為，這是由於中國龐大人口基数決定的。「8,000多萬的人次還沒佔到中國人口的十分一，德國的總人口只有8,000多萬。」



■ 中國遊客數量世界第一，圖為中國遊客在好萊塢。資料圖片

除了出境旅遊人數外，內地遊客在境外的消費額也位居前列。去年，內地遊客境外消費總額達1,020億美元，其中，

### 境外消費額增長兩成

65%的消費都用於購物。蔣依認為，根據預測，預計2013年內地出境旅遊人數將達9,400萬人次，同比增長15%，出境旅遊消費將實現1,176億美元新高，同比增長20%。

## 首季人均可支配收入 浙江1.2萬居首

香港文匯報訊 中國經濟網報道，截至昨日有24省區公布了一季度城鎮居民人均可支配收入，分別為浙江、北京、江蘇、廣東、福建、天津、山東、重慶、內蒙古、湖南、廣西、海南、遼寧、安徽、四川、陝西、雲南、湖北、江西、河北、吉林、山西、新疆、黑龍江。

國家統計局日前公布的數據顯示，一季度城鎮居民人均可支配收入7,427元，同比增長為9.3%。據中國經濟網統

### 東高中西東北偏低

從區域上看，城鎮居民人均可支配收

入水準呈現「東高、中西與東北低」的形勢，在公布的數據中，東部省區中浙江、北京、江蘇、廣東、福建、天津均高於全國水準，在未能達到全國水準的18個省(區、市)中，12個屬中部和西部地區，東北部的黑吉遼也均低於全國水準。而東部水準的與中西部、東北地區最高差距達到7,454元，「東高、中西與東北低」態勢依然嚴峻，中西部和東北部的城鎮居民人均可支配收入仍待提高。